
Sächsischer Landtag  

7. Wahlperiode  

 
 
 

Kleine Anfrage 
 
 
des Abgeordneten 
 Carsten Hütter, Fraktion AfD 
 
 
Thema: Personelle Besetzung in sächsischen Ministerien und Behörden  
 
Vorab sei mitgeteilt, dass der Fragesteller einer Verlängerung der Beantwortungsfrist 
gemäß § 56 Absatz 5 der Geschäftsordnung des Landtages widerspricht. 
 
Fragen an die Staatsregierung:  

  
1. Wie viele der Stellen in sächsischen Ministerien und den nachgeordneten 

Behörden waren zum Stichtag 30.06.2022 formal voll besetzt, d.h. wie hoch war 
die Differenz der Ist-Besetzung zu der Sollbesetzung jeweils? (Bitte aufschlüsseln 
nach absoluten Zahlen und prozentual nach Ministerium und einzelnen 
nachgeordneten Behörden mit den jeweiligen Standorten) 
 

2. Wie hoch war die tatsächliche personelle Besetzung in sächsischen Ministerien 
und den nachgeordneten Behörden zum Stichtag 30.06.2022? (Bitte 
aufschlüsseln nach Differenz von formaler Ist-Besetzung zu tatsächlicher 
Besetzung und Gründen der Nichtbesetzung, insbesondere nach Krankheit [mit 
Angabe Dauer der Krankentage und Anzahl von Langzeitkranken mit entspr. 
Dauer], Elternzeit [Dauer] und Abordnungen nach absoluten Zahlen und 
prozentual)     
 

3. In welchem Umfang kam es im Jahr 2021 und ersten Halbjahr 2022 in 
sächsischen Behörden zu angehäuften Überstunden und Personalengpässen 
aufgrund von Personalausfall und wie viele Überlastungsanzeigen wurden in den 
Behörden im Jahr 2021 und ersten Halbjahr 2022 gestellt? (Bitte aufschlüsseln 
nach Engpass/Anzeige, Behörde mit Standort und Umfang soweit vorliegend) 
 

4. In welcher Form und in welchem Zeitraum wurden die von den Bediensteten 
geleisteten Überstunden im Jahr 2021 und ersten Halbjahr 2022 
abgebaut/ausgezahlt und wie häufig konnten Bedienstete in diesem Zeitraum 
wegen Personalmangels nicht von der Möglichkeit einer geplanten oder 
gewünschten Fortbildung oder anderen behördlichen Maßnahme Gebrauch 
machen? (Bitte aufschlüsseln nach Behörde und Einteilung „Überstunde nicht 
abgebaut“, „Freizeitausgleich“ und „Geldausgleich“) 

 
Dresden, 28.06.2022 
 
Carsten Hütter, MdL  
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5. In welcher Form wirkt der Freistaat dem Problem des Personalsaufalles und der 
damit verbundenen häufigen Überlastung der (verbliebenen) Bediensteten 
entgegen und in wie weit werden hierzu die verschiedenen Personalvertretungen 
miteinbezogen?      
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